תרגילים בסטויכיומטריה – לא לפתור את המסומנים בצהוב
סטויכיומטריה – מולים
1. כמה מול אטומי חמצן ישנם ב- 12.6 גרם HNO3?
                                                                                                                             (תשובה:  0.6 מול )
2. להפקת גז חמצן לצרכי מעבדה מנצלים את התהליך הבא:
             KClO3(s)  (   KCl(s)  +  O2(g)                   
         א. אזנו את התהליך.
         ב. כמה מול גז חמצן מתקבלים אם ידוע כי התקבלו 60 מול KCl?
                                                                                                                             (תשובה:  90 מול )
        ג. כמה גרם KClO3 דרושים להפקת 600 מול גז חמצן?
                                                                                                                             (תשובה:  49 ק"ג )
3. הגז פרופאן, שהמולקולה שלו מורכבת מ-3 אטומי פחמן ו-8 אטומי מימן, עובר
שריפה מלאה לקבלת CO2 ו- H2O.
        א. נסחו תהליך מאוזן.
        ב. כמה מול תוצרים סה"כ מתקבלים משרפת 11 גרם פרופאן?
                                                                                                                       (תשובה:  1.75 מול )
        ג. התקבלו בשריפה 720 גרם מים, כמה גרם פרופאן נשרפו במקרה זה?
                                                                                                                        (תשובה:  440 גרם )

סטויכיומטריה וניסוחי המסה במים של חומרים יוניים ומולקולריים השונים בתמיסות + חישובי ריכוזים של החלקיקים - ללא פתרונות

1.   (     נסחו את תהליך המסת נתרן כלורי, NaCl במים.

      (
חשבו כמה מול יוני נתרן מתקבלים בהמסת  X  מולים  NaCl(s) ? X
      (
חשבו כמה סה"כ מול  יונים נוצרו בעת המסה של X  מולים של NaCl(s) ?  X2

      (
חשבו את ריכוז יוני הכלור ב- 10 מ"ל תמיסת NaCl(aq)   M 0.2 ? 
      (
חשבו את הריכוז של כל היונים ב0.5- ליטר תמיסת מלח בישול בה

הומסו 5.85 גרם של מלח בישול.

(
ב 200- מ"ל תמיסת מלח בישול נמצאים 0.02 מול יוני נתרן, חשבו  

את ריכוז מלח הבישול שהומס במים?
2.  ( 
נסחו את תהליך המסת המלח סידן כלורי, CaCl2(s) , במים.

    ( 
חשבו כמה סה"כ מול יונים נוצרו בהמסתX  מולים שלCaCl2(s)  ? X3
    ( 
חשבו את ריכוז היונים ב- 250  מ"ל תמיסת CaCl2 שריכוזה M 0.3 ?

    ( 
חשבו את ריכוז יוני הכלור ב100- מ"ל תמיסת סידן כלורי המכילה

11.1 גרם של המלח המומס.

     (
חשבו את מסת CaCl2(s)  שיש להמיס במים כדי להכין 150 מ"ל 

תמיסה בה ריכוז יוני הכלור יהיה  M 0.5 .
3.  ( 
נסחו המסת  C2H5OH(l)  במים. זה חומר מולקולרי לכן אין מפרקים ליונים.

     (
הכינו 0.5 ליטר תמיסה על ידי המסה של  4.6 גרם הכוהלC2H5OH(l)  במים.

חשבו את ריכוז הכוהל בתמיסה הנ"ל. 
המסה המולרית של היא 46 לכן על פי m/M יש לנו 4.6/46 = 0.1 מול  כוהל. 

הריכוז יחושב על פי  n/V  כלומר 0.1/0.5 = M0.2

     (
חשבו את ריכוז כל החלקיקים בתמיסת C2H5OH  M 0.1 .
סטויכיומטריה – המצב הגזי  - עדיין לא למדנו את הסטויכיומטריה של המצב הגזי!!!

       1.         כמה ליטר בתנאי STP תופסים:
     א. 3.2 גרם CH4                                          ב.  170 גרם NH3  
     ג.  680 גרם H2S                                         ד.  230 גרם NO2  
                                                    (תשובה:  א. 4.48 ל'  ,  ב. 224 ל'  ,  ג. 448 ל'  ,  ד. 112 ל' )
       2.         מהי המסה של 5.6 ליטר מכל אחד מהגזים הבאים:
     א.  Ne              ב.  C4H10               ג.   CO2              ד.   NH​3​ 
                                              (תשובה:  א. 5 גר'  ,  ב. 14.5 גר'  ,  ג. 11 גר'  ,  ד. 4.25 גר' )

       3.         מהי המסה המולרית של תרכובת גזית X , אם ידוע ש- 112 מ"ל ממנה מסתם 0.32 גרם (בתנא STP )?
                                                                                                       (תשובה:  64 גרם למול )
       4.         מס' המולקולות הרב ביותר יהיה ב-1 גרם של:
     א.   CO2          ב.   NH3                ג.   SO2               ד.   SO3  
                                                                                                             (תשובה:  ב.  NH3 )

       5.         כל אחד מהחומרים הבאים בעל מסה של 100 גרם. איזה מהחומרים הבאים יתפוס את  
     הנפח הגדול ביותר?
     א.   He            ב.   H2                   ג.   N2                  ד.   CO2  
                                                                                                               (תשובה:  ב.   H2  )  
               

       6.         המסה הגדולה ביותר תהיה ל- 2.24 ליטר בתנאי STP של:
     א.   F2             ב.   Cl2                  ג.   NO                 ד.   H2S 
                                                                                                                (תשובה:  ב.   Cl2  )  
              

       7.         א. כמה ליטר גז חמצן ב-STP דרושים לתגובה מלאה עם גז אמוניה (NH3) שנפחו ב-STP    4.48 ליטר ?
          ניסוח התהליך: NH3(g)  +  O2(g)  (  NO(g)  +  H2O(l)             (יש לאזן) 
               (תשובה:  5.6 ל' )
     ב. האם ניתן לחמצן בשלמות 6.8 גרם אמוניה בנוכחות 2.24 ליטר גז חמצן ב-STP (פרט חישוביך). (שימו לב! יש לחשב תחילה את המולים של כל אחד מהמגיבים ולבדוק אם היחס ביניהם מתאים ליחסי התגובה) 
                                                                                  (תשובה:  לא ניתן! יש חוסר בחמצן )
       8.         הידרזין ,N2H4     , ומימן על-חמצני ,H2O2 , משמשים כתערובת דלק בטילים. תוצר התגובה 
     הם גז חנקן ואדי מים.
     א. נסחו תהליך מתאים ואזן אותו.
     ב. מהו נפח החנקן ב-STP המתקבל מתגובה של 100 גרם הידרזין?
                                                                                                                 (תשובה:  70 ל' )  
       9.         א. חשבו את המסה המולרית של תרכובת גזית X, אם 1.6 גרם ממנה תופסים ב-STP נפח של   0.56 ל'.
                                                                                                         (תשובה:  64 גרם למול )
      ב. פי כמה כבדה מולקולת גז זה מ-:   I. מולקולת גז מימן?    II. מולקולת גז חמצן?
                                                                                                   (תשובה:  I. פי 32   II. פי 2 ) 
     10.        ליטר חנקן , N2(g)  מגיב עם ליטר חמצן, 02(g) ומתקבלים 2 ליטר תחמוצת חנקן . נוסחת התחמוצת היא:

      א. N2O2        ב.   N2O      ג. N2O4          ד.    NO2    ה.  NO      
                                                                                                                          (תשובה:  ה. )

שאלות סגורות בסטויכיומטריה + פתרון בסוף
	סידן בוער בגז פלואור לפי הניסוח הבא:

Ca(s) + F2(g)  ((  CaF2(s)
כמה מול סידן דרושים כדי להגיב במלואם עם 0.50 מול גז פלואור ?

א.      0.50  ב. 1.00       ג. 0.25       ד. 0.125 
	1.

	פנטאן, C5H12, הוא חומר דליק מאד.  

ניסוח תהליך הבערתו הוא:

C5H12(l) + 8O2(g)   (( 5CO2(g) + 6H2O(g)

כמה גרם חמצן דרושים כדי להגיב עם 0.5 מול C5H12 ?

א.        4  ב. 128         ג. 256         ד. 512  
	2.

	אמוניה, NH3, היא חומר גלם חשוב ביותר לתעשיית הדשנים.  
היא מופקת ע"י התגובה הבאה:

N2(g) + 3H2(g)   (( 2NH3(g)

כמה מול אמוניה עשויים להתקבל משני מול  מימן ועודף חנקן  (כלומר חנקן בכמות מספיקה)?

א. 1.33        ב. 0.75        ג. 3.0         ד. 4.0  
	3.

	בתהליך המתואר בשאלה 3, מערבבים 1.8 ג' H2  עם 1.4 ג' N2 ונותנים לתגובה להתרחש עד תום.  איזה גז נשאר, וכמה נשאר ?

א. 0.4  ג'               H2 ג. 1.2  ג'  H2 
ב. 1.5  ג'               H2  ד.  1.1ג'  N2 
	4.

	גופרית תלת-חמצנית, SO3, היא חומר גלם חשוב ביותר להפקת חומצה גופרתית, H2SO4.  היא מופקת ע"י התגובה הבאה:

S2(g) + 3O2(g)   (( 2SO3(g)

כמה מול גז גופרית דרושים כדי להגיב עם 32 ג' חמצן בתגובה זו ?

א. 10.3        ב. 0.67         ג. 0.33         ד. 0.17   
	5.

	ניתן לקבל את הדשן אמון-גופרתי בתהליך שניסוחו הוא:

2NH3(g) + H2SO4(l)   ((  (NH4)2SO4(s)
כמה ק"ג אמוניה דרושים כדי לקבל 6.6 ק"ג  אמון-גופרתי ?

א. 13.2        ב.1.97        ג. 1.70        ד. 0.85 
	6.

	המסה של מול M2O3  היא 102 ג'. M   הוא: אתגר – שווה לנסות

א.           Ni  ב.        Ga  ג.          Al ד. Fe  
	7.

	ממיסים 4.0 גרם NaOH במים ומכינים 250 מ"ל תמיסה.  
מהו ריכוז יוני Na+(aq) בתמיסה זו ?

א. 8 M     ב. 0.40 M     ג. 0.025 M     ד.  0.016 M  
	8.

	באיזה  מדגם נמצא מספר המולקולות הקטן ביותר ?

א. 1  גרם HF     ב. 1 גרםHCl     ג. 1 גרםHBr     ד. 1 גרםHI 

	9.

	באיזה מדגם נמצאת המסה הגבוהה ביותר של אטומי חמצן (כל הגזים נמצאים באותם תנאים של לחץ וטמפרטורה) ?

א. 1½ ליטר SO2(g)          ג. ½  ליטר O3(g) 
ב. 1  ליטר NO3(g)             ד.4   ליטר  N2O(g)
	10.


	במכוניות חדישות מותקן "ממיר קטליטי" בו הפחמן החד-חמצני הנפלט מהמנוע עובר חימצון ונוצר פחמן דו-חמצני:
2CO(g) + O2(g)    (( 2CO2(g)

כמה ליטר חמצן דרושים כדי לחמצן 200 ל' פחמן החד-חמצני בתנאי תקן ?

א.        11.2  ב. 50         ג. 100         ד. 200 
	11.

	באיזו תמיסה מימית, ריכוז ה - Br((aq) הוא הנמוך ביותר ? אתגר שווה לנסות

א. 92 ג'   MgBr2   ב - 0.5 ליטר. 

ב. 184 ג'   MgBr2 ב - 0.5 ליטר.

ג.  213 ג'    CsBr ב - 2.0 ליטר.

ד. 213 ג' CsBr     ב - 0.5 ליטר.
	12.

	כמה מים צריכים להוסיף ל40- מ"ל תמיסת CaCl2(aq) 0.9 M כדי שריכוז ה -  Cl((aq) יהיה 0.6 M ?

 א. 80 מ"ל                 ג. 20 מ"ל

ב. 120 מ"ל                ד. 60 מ"ל
	13.

	ערבבו 100 מ"ל K2SO4(aq)  0.100 M  עם 100 מ"ל KCl(aq) 0.050 M .  

מהו ריכוז , K+(aq) בתמיסה החדשה ?

א.                0.125 M ג. 0.075 M 
ב.                0.083 M ד. 0.050 M
	14.
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